

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ОКТЯБРА 1977 ГОДА • № 237 (16453) • Цена 2 коп.

ЗА НАШЕ СЧАСТЬЕ

Интервью с депутатом Верховного Совета СССР М. М. Зольновой

Вместе с другими депутатами Верховного Совета СССР — посланцами Томской области — участвовала в работе внеочередной сессии высшего органа государственной власти и М. М. Зольнова, бригадир строителей Томского ремонтно-механического завода.

Наш корреспондент В. Бриндина позвонила в гостиный «Россия» вечером 7 октября...

— Добрый вечер, Мария Митрофановна. Поздравляем Вас с большим праздником — Днем Конституции, за который Вы голосовали несколько часов назад. Сегодняшний день станет воспоминанием в биографии Родины. Это событие и в истории человека только что принял, утверждает Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства. Поделитесь, пожалуйста, впечатлениями о работе исторической сессии со своими земляками через нашу газету.

— Я только что вернулась в гостиный. Впечатлений там много и все такие яркие, что не знаю, с чего и начать, — ответила М. Зольнова. — Начну с самого торжественного и самого важного акта — утверждения новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Когда дружно, в едином порыве возмущения, вверху депутаты, и обрадовавшись, и обрадовавшись, и обрадовавшись, и обрадовавшись...

Короткие сообщения
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ГОРЬКИИ. Навысшей производительности труда достигли в дни работы сессии Верховного Совета СССР прокатчики завода «Красное Сормово». Они отменно принесли новую Конституцию СССР выпущено 500 тонн сверхпланового проката.

за политику партии, всю силу уверенности трудящихся в том, что Основной Закон нашей жизни приведет многомилионную семью советских людей к новым победам. Лучше, чем сказал Леонид Ильич Брежнев, об этом не скажешь. Поэтому я цитирую запомнившиеся всем нам слова из его доклада, которые прозвучали в день открытия VII сессии Верховного Совета СССР: «Главный политический итог всенародного обсуждения состоит в том, что советские люди сказали: да, это тот Основной Закон, которого мы ждали. Он правильно отражает наши завоевания, наши чаяния и надежды, правильно определяет наши права и обязанности. Закрепляет достигнутое, он открывает перспективы дальнейшего развития коммунистического строительства».

— Пожалуй, Мария Митрофановна, расскажите подробнее о первом дне работы сессии.

— Все мы знаем, что в первый же день услышим доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева. Каждое его выступление — это событие, потому что содержит яркие мысли, глубоко научный анализ достигнутого, нацеливает всю партию и народ на решение актуальных задач развития партии и государства.

Много мыслей у меня вызвал анализ всенародной четырехчасовой дискуссии.

Леонид Ильич кратко, но очень образно и впечатляюще, по-деловому и в то же время бережно характеризовал основные предложения, которые внесены в ходе обсуждения проекта Конституции. Почему одни мысли повторились в статье Основного Закона, а другие нет, теперь совершенно ясно. И ясно, что ни одно замечание трудящихся — было ли оно направлено на совершенствование Конституции или на улучшение каких-то местных хозяйственных дел — не осталось без внимания соответствующих органов. Это ли не доказательство подлинной демократии!

— Вы не впервые участвуете в работе сессии Верховного Совета. Очевидно, у Вас появились в Москве новые интересные знакомства, новые друзья.

— Конечно, конечно. Както так вышло, что больше всего я общалась с депутатами Украины. Вот и нынче увидела в зале доярку Веру Константиновну Коноенко и обрадовалась встрече. Очень интересной это человек! Она уже второй созыв избирается депутатом Героя Социалистического Труда. Доярка, вернее, нынче уже зоотехник (недавно закончила зооинститут). Вот мы с ней делились впечатлениями в перерыве после доклада Л. И. Брежнева. И я поняла, что не только Вера, но и вся украинская делегация, все посланцы Тамбовщины (их места в зале сессии рядом с нашими) — словом, все участники сессии разделяют наши мысли и чувства, наши гордость, восхищение.

— Не только участники сессии, Мария Митрофановна. Мы ловили в эти дни каждое слово из Большого Кремлевского дворца, а Вы, несмотря на всю занятость, искали и в печати, и в передачах радио, телевидения сообщений из мест.

— Да, конечно. Приветствия, трудовые рапорты шли в адрес сессии со всех концов страны. Мы горды тем, что одобрение депутатов, бурные аплодисменты в Кремлевском зале сливаются с радостным и вдохновенным маршем труда. Лучшей поддержки — не на словах, а делом — не может пожелать ни один парламент.

— Да, и получила сообщение из Томска. Мне очень приятно, что и бригада, которой Вы руководите, и другие участники сессии в эти дни трудились с необыкновенным энтузиазмом. Очень хорошие показатели также у бригады В. И. Возмичевой, А. И. Лебедевой и многих других. Октябрь щедер на радости: близится финиш юбилейной вахты, вступил в силу новый Основной Закон.

— Вы знаете, сегодня ночью отодвинулась. Скоро прощай, а Москва лунет. Она была сегодня очень жаркой, причем расцветала курьезом, огнями иллюминации как-то вдруг. Утром я шла на сессию вроде бы по будничным улицам. Правда, хорошая погода, радостные, оживленные лица москвичей были особыми приметам города и вчера и позавчера. А сегодня после рабочей смены жители столицы не узнали своих улиц и площадей. На них засверкал всеми гранями праздник, очень волнующий, красочный. В народных гуляниях участвовали и гости столицы — наши и зарубежные. На Красной площади молодежь скандировала: «Слава КПСС!». Лишь песни. А огни фейерверков ликовали людям иголками салют Победы. Отпраздновала в этот раз полноправному хозяину, творцу новой Конституции — советскому народу.

— Безусловно, у Вас еще будет время рассказать землякам обо всем, чем были не только свидетелями. День 7 октября, который задался теперь на страницах календаря, станет праздником наших детей и внуков. Так что у Вас еще не однажды возьмут интервью и журналы.

— Я вела дневник в дни работы сессии. Очень хочется сохранить все в памяти. Помните, что такие впечатления, воспоминания — не личное дело. Но очень много мыслей, забот нахлынет потом. Много мне потом подсказают мои избиратели. Всем нам предстоит еще долго и глубоко изучать решения сессии, положения и выводы, изложенные в докладе Л. И. Брежнева.

— Спасибо за беседу, Мария Митрофановна. До встречи на томской земле, где сегодня тоже праздник, а завтра будет рабочий день. Обычный и в то же время необыкновенный — на тот, что приближает будущее, что постепенно переходит в день коммунистический.

— Из ваших окон, очевидно, видны рубиновые и зеленые звезды и ночные улицы...

— Да, и получила сообщение из Томска. Мне очень приятно, что и бригада, которой Вы руководите, и другие участники сессии в эти дни трудились с необыкновенным энтузиазмом.

Активное участие в массовом городском субботнике приняла коллектив производственного объединения Контур. На благоустройстве района около 300 человек, все те, кто не занят в основных цехах.

В этот день коллектив цеха № 15 трудился с большим трудовым подъемом. На участке шла кропотливая работа по настройке нового типа устройств числового программного управления И33-1М для фрезерных и токарных станков. Новинка позволит автоматизировать управление всеми фрезерными работами.

На суббютник? Да, идем поработать в честь праздника! По календарю вчерашний день был будним, а теперь он исторический — День новой Конституции СССР.

— Таково наше время. И тоже на суббютник — наш коллектив сегодня должен быть весь в сборе... Этот мимолетный разговор ранним утром 8 октября на улице — характерный. Тысячи томичей вчера стали участниками общегородского субботника по очистке улиц, площадей, скверов, усадеб домов и производственных территорий.

— А у нас не суббютник, а декада в честь 60-летия Великого Октября. Со 2 октября наш коллектив привоидит в порядок прилегающие к заводу улицы, территории, двор сквера, — говорит директор химфармацевта Н. М. Зайцев.

— Суббютник удался, рассказывает председатель Ленинского райисполкома Б. В. Вознесенский. В нашем районе особенно много сделали и порядка на улицах коллективы инженерно-строительного института, коммунально-строительного, электромеханического, лесотехнического техникумов, завода измерительной аппаратуры, химфармацевта, локомотивного депо и многие другие.



Активное участие в массовом городском субботнике приняла коллектив производственного объединения Контур.

Цеха № 15 трудился с большим трудовым подъемом. На участке шла кропотливая работа по настройке нового типа устройств числового программного управления И33-1М для фрезерных и токарных станков.

Фотосъемка (слева направо): инженер-настройщик С. Егущенко, А. Сальгин, старший инженер-настройщик А. Постников и инженер-настройщик С. Комарова.

«НАСТОЯЩИЙ ТРУДОВОЙ ПРАЗДНИК...»

— На суббютник? Да, идем поработать в честь праздника! По календарю вчерашний день был будним, а теперь он исторический — День новой Конституции СССР.

— Таково наше время. И тоже на суббютник — наш коллектив сегодня должен быть весь в сборе... Этот мимолетный разговор ранним утром 8 октября на улице — характерный.

— А у нас не суббютник, а декада в честь 60-летия Великого Октября. Со 2 октября наш коллектив привоидит в порядок прилегающие к заводу улицы, территории, двор сквера, — говорит директор химфармацевта Н. М. Зайцев.

— Суббютник удался, рассказывает председатель Ленинского райисполкома Б. В. Вознесенский. В нашем районе особенно много сделали и порядка на улицах коллективы инженерно-строительного института, коммунально-строительного, электромеханического, лесотехнического техникумов, завода измерительной аппаратуры, химфармацевта, локомотивного депо и многие другие.

хорошо подготовились к нему, он стал действительно массовым. Но главное: трудился с подъемом, с хорошим настроением. Стояла настоящая трудовая праздничная атмосфера в честь новой Конституции СССР и 60-летия Великого Октября.

— Радует массовость общегородского субботника — более 40 тысяч человек вышли на улицы, чтобы навести чистоту и порядок, посадить деревья и кустарники, — говорит председатель Кировского райисполкома А. В. Соколовский. — Многие коллективы вышли на субботник с транспарантами: «Новую Конституцию СССР — одобряем», «Встретим 60-летие Великого Октября новыми успехами в труде!».

Организовано, дружно трудились коллективы заводов «Сибалкотромтор», ТЭМЗ, электротехнического университета, объединения Контур, обувной фабрики, университета. Работне и ИТР завода режущих инструментов, работники института «Теплоэлектропроект» посадили много крупномерных деревьев.

Конечный результат субботника еще будет уточнен: но уже сейчас ясно: сделано немало. Многие улицы и площади похорошели, приобрели праздничный вид.

Томск идет к ноябрьским торжествам. Массовый субботник горожан — один из крупнейших мероприятий по достижению юбилейных 60-летия Великого Октября. Организованное его проведение, высокая активность томичей — подарок юбилею.

В. ПАРШИН.

Огни праздничного фейерверка

Многочисленным огнем озарило вечернее небо Москвы 7 октября. Торжественный фейерверк ознаменовал старт всенародного праздника — День Конституции СССР.

Сотни тысяч людей, заполовшие проспекты и улицы, скверы и бульвары во всех уголках города, любовались красочным зрелищем. Москва салютовала советскому народу — полноправному хозяину своей страны, подлинному творцу Конституции.

Праздничные фейерверки были произведены также в столицах союзных и автономных республик, городов, в краевых и областных центрах.

(ТАСС).

Пятилетку — за 2,5 года

Скоро исполнится четверть века, как я тружусь на первом пассажирском автотранспортном предприятии города Томска. Я был свидетелем больших перемен в нашем автохозяйстве: пришла новая транспортная техника, изменился характер труда в гаражах. Коллектив водителей стал более зрелым, в новой Конституции четко законодательно утверждены права и роль трудового коллектива. Мы — хозяева нашего общенародного государства. Нам и решать крупные государственные вопросы, и быть ответственными за их исполнение.

Вчитываясь в статьи Основного Закона, обращаю внимание на тот факт, что труду придается творческий характер, поощряется новаторство. Думаю, что у нас на предприятии можно многого добиться, создавая условия для быстрого роста. Надо полнее пользоваться уже накопленным опытом в организации производства на соседних предприятиях, в других областях нашей страны.

Я, как и мои товарищи по труду, принял обязательство на юбилейный день пятилетия и на пятилетку в целом, которую решил завершить за два с половиной года. Рад доложить, что это обязательство я выполняю.

УЧИТСЯ АКТИВ

Начался учебный год в системе политического и экономического образования. Больше 180 тысяч коммунистов и беспартийных приступили к изучению актуальных вопросов марксистско-ленинской теории и политики партии в свете решений XXV съезда КПСС. Основное место в программе занятий займет изучение содержания и положений новой Конституции СССР, материалов предстоящего торжественного заседания, посвященного

60-летию Великого Октября. В Доме политического просвещения округа КПСС состоялся первое занятие областной школы партийно-хозяйственного актива. Ее слушателям предстоит изучить актуальные проблемы развития социализма, эффективности общественного производства, дальнейшего развития демократии, советского образа жизни в свете положений новой Конституции страны, материалов XXV

съезда КПСС. Вступительным словом занятия открыл руководитель школы секретарь обкома партии П. Я. Слезко. С лекцией «Внешнеполитическая деятельность Коммунистической партии и Советского государства по осуществлению решений XXV съезда КПСС» выступил лектор ЦК КПСС А. М. Воробьев.

Школы партийно-хозяйственного актива начнут работать при всех горрайонках и райкомх партии. В них будет заниматься около двух тысяч партийных, советских и хозяйственных работников.

С. ИВАНЧИК.

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ: МОГУЧИЙ ИМПУЛЬС В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Вписана еще одна замечательная страница в летопись первого в мире государства рабочих и крестьян. Сессия Верховного Совета СССР единодушно приняла новую Конституцию СССР вступил в силу Основной Закон, вторым которого по праву стал весь наш народ и в котором выражены самые светлые его думы и чаяния. Конституция открыла вдохновляющие перспективы перед нашей страной, стала могучим импульсом в коммунистическом строительстве. Об этом говорят участники митингов, мощ-

ем сил — для достижения главной цели, определенной нашей Конституцией, — построения коммунизма.

Участники митингов подхватывают титаническую работу партии, ее роль и задачи товарища Л. И. Брежнева в подготовке исторического документа нашей эпохи. «Все мы испытываем чувство глубокого удовлетворения и признательности от сознания того, что в разработку новой Конституции

огромный вклад внес выдающийся партийный и государственный деятель нашего времени Л. И. Брежнев», — заявила на митинге трудящихся Ереванского электротракторного завода член комсомольско-молодежной бригады Н. Нагапетян.

Герой Социалистического Труда инженер Мирза Баба Абталиев, выступивший на митинге завода Ново-Бакского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильича, сказал: «Наш строй воспитал нового человека, который не отделяет себя от государства, а считает государственные и общественные интересы и свои другим делом. Это и обеспечивает высокую жизнеспособность нашего общественного строя».

Ударный труд отвечает на заботу партии о благе человека — эта мысль красной нитью проходит через все выступления на митингах и собраниях трудящихся. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводов «Электромашин», «Электротрактор», каждый трудовой день до значимых дат — 60-летия Великого Октября — сделать дело высшей производительности и отличного качества.

(ТАСС).

„Да, это тот Основной Закон, которого мы ждали!“ — говорят советские люди

ПРАЗДНИЧНОЙ и многолюдной была в это субботнее утро площадь перед Домом культуры центральной усадьбы асиновского совхоза «Комсомолец». Яркие транспаранты, то там, то тут видны свежие номера газет — механизаторы, доярки с большим интересом знакомятся с опубликованной новой Конституцией страны.

Слово берет известный в районе бригадир казанской механизированной бригады В. Г. Лебан.

Огромное впечатление произвела на меня речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. В ней обобщен путь нашей страны за 60 лет. Я внимательно прослушал Конституцию. Горжусь достижениями отечественной страны. В этом, как отмечал Л. И. Брежнев, заслуга каждого советского человека. Поэтому мы должны трудиться еще лучше, чтобы богаче был совхоз, вся наша многонациональная держава,

которая пользуется неопровержимым авторитетом в мире. Виктор Георгиевич рассказал о том, что в юбилейном году его бригада работала по-ударному. Получен хороший урожай зерновых; по организации уборочно-транспортной бригады механизаторы заняли первое место в совхозе. Выступивший встал за бригадиром комбайнер казанского отделения И. А. Кобелев, сказав, что в дни работы сессии механизаторы перевыполнили смежные задания.

Слово берет начальник Новокузнецкого животноводческого комплекса Н. А. Лещева.

Мы познакомились сегодня с Основным Законом жизни каждого советского человека, близким и понятным всем нам. В какой еще другой стране Конституция дает человеку такие права на труд, отдых, образование? Постоянно улучшаются условия жизни советских людей. Посмотрите, сколько в Новокузнецке новых улиц. У нас построены прекрасные животноводческие комплексы, которые преобразили, несравненно обогатили труд животноводов. И все это за несколько последних лет...

Год принятия новой Конституции в 60-летнем юбилей Октября запомнится труженникам совхоза и трудовым успехам — организованно прошли полевые работы, выполнялись планы и обязательства по продаже государству мяса и молока.

Многие доярки, механизаторы совхоза пересмотрели свои обязательства к 7 ноября и гордились об этом на митинге. Было единодушное решение: на всех производственных участках работать в эти предоктябрьские дни по-ударному.

Да, трудною жизнь прожили мы, однако нам обрывать путь не надо. Так жила вся страна. Люди были полны решимости отстаивать и на деле закрепить, предоставить, предоставить права советских людей. Именно о правах советских людей мне хотелось бы поговорить сегодня. И вот почему. В последние времена приходится часто читать и слышать о ведущейся на Западе кампании против якобы имеющихся в СССР нарушений прав человека. Но давайте посмотрим (хочу бы на примере моей семьи), что это за эти разглаживания.

Умножим достижения

спортивного комплекса механизаторов заняли первое место в районе. Выступивший встал за бригадиром комбайнер казанского отделения И. А. Кобелев, сказав, что в дни работы сессии механизаторы перевыполнили смежные задания.

Слово берет начальник Новокузнецкого животноводческого комплекса Н. А. Лещева.

Мы познакомились сегодня с Основным Законом жизни каждого советского человека, близким и понятным всем нам. В какой еще другой стране Конституция дает человеку такие права на труд, отдых, образование? Постоянно улучшаются условия жизни советских людей. Посмотрите, сколько в Новокузнецке новых улиц. У нас построены прекрасные животноводческие комплексы, которые преобразили, несравненно обогатили труд животноводов. И все это за несколько последних лет...

Год принятия новой Конституции в 60-летнем юбилей Октября запомнится труженникам совхоза и трудовым успехам — организованно прошли полевые работы, выполнялись планы и обязательства по продаже государству мяса и молока.

Многие доярки, механизаторы совхоза пересмотрели свои обязательства к 7 ноября и гордились об этом на митинге. Было единодушное решение: на всех производственных участках работать в эти предоктябрьские дни по-ударному.

Да, трудною жизнь прожили мы, однако нам обрывать путь не надо. Так жила вся страна. Люди были полны решимости отстаивать и на деле закрепить, предоставить, предоставить права советских людей. Именно о правах советских людей мне хотелось бы поговорить сегодня. И вот почему. В последние времена приходится часто читать и слышать о ведущейся на Западе кампании против якобы имеющихся в СССР нарушений прав человека. Но давайте посмотрим (хочу бы на примере моей семьи), что это за эти разглаживания.

Слово берет начальник Новокузнецкого животноводческого комплекса Н. А. Лещева.

Мы познакомились сегодня с Основным Законом жизни каждого советского человека, близким и понятным всем нам. В какой еще другой стране Конституция дает человеку такие права на труд, отдых, образование? Постоянно улучшаются условия жизни советских людей. Посмотрите, сколько в Новокузнецке новых улиц. У нас построены прекрасные животноводческие комплексы, которые преобразили, несравненно обогатили труд животноводов. И все это за несколько последних лет...

Слово берет начальник Новокузнецкого животноводческого комплекса Н. А. Лещева.

Мы познакомились сегодня с Основным Законом жизни каждого советского человека, близким и понятным всем нам. В какой еще другой стране Конституция дает человеку такие права на труд, отдых, образование? Постоянно улучшаются условия жизни советских людей. Посмотрите, сколько в Новокузнецке новых улиц. У нас построены прекрасные животноводческие комплексы, которые преобразили, несравненно обогатили труд животноводов. И все это за несколько последних лет...

БУДУЩЕЕ — В НАШИХ РУКАХ

Завершила свою работу седьмая сессия Верховного Совета СССР. Принята новая Конституция — документ исторического значения, огромной государственной важности. Понятно то глубокое удовлетворение, которое испытываем сейчас все мы, советские люди, ибо интересы общественные — это и наши личные интересы. Сила советской морали как раз и заключается в единстве прав и обязанностей человека, его совести и долга.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

4-7 октября. Все эти дни работала внеочередная сессия Верховного Совета СССР, и все это время каждый из нас следил за ее ходом с неослабевающим вниманием. Все мы следили в Кремле, вместе с посланцами народа. Но оставаясь на рабочих местах, все «за» сказали ударным трудом.

Много высоких и достойных слов звучит сейчас о новой Конституции. Выразив единодушную поддержку этому историческому документу, мы не просто радуемся тем огромным завоеваниям нашей Родины, которые закреплены в нем. Мы видим в этом и подтверждение гениальной прозорливости нашего вождя В. И. Ленина, и великую роль нашей Коммунистической партии во главе с ленинским ЦК, и триумфальное шествие идей марксизма-ленинизма по всей земле. Ведь нашей Конституцией восхитятся реально мыслящие люди всех стран и континентов.

ПОТОМКИ СКАЖУТ СПАСИБО

Да, трудною жизнь прожили мы, однако нам обрывать путь не надо. Так жила вся страна. Люди были полны решимости отстаивать и на деле закрепить, предоставить, предоставить права советских людей. Именно о правах советских людей мне хотелось бы поговорить сегодня. И вот почему. В последние времена приходится часто читать и слышать о ведущейся на Западе кампании против якобы имеющихся в СССР нарушений прав человека. Но давайте посмотрим (хочу бы на примере моей семьи), что это за эти разглаживания.

ПЕРЕРЕЖИЛА ВОЛНУЮЩИЕ МИНУТЫ

Заночная работу внеочередная сессия Верховного Совета СССР, на которой утверждена новая Конституция. Все эти дни я и мои товарищи внимательно следили за работой депутатов в Москве, оживленно обсуждали незабываемое историческое событие — ведь принят документ величайшей важности.

ЧТОБЫ СМЕНА ВЫРОСЛА ДОСТОЙНОЙ

Более 300 учащихся и педагогов Кожевниковской средней школы собрались вчера на митинг посвященный сессии Верховного Совета СССР.

Принятие новой Конституции — это исторический вклад нашей партии, всего советского народа в великое дело коммунистического строительства. Сказала преподаватель истории М. Д. Кузьмина. — В новом Основном Законе заложены возможности постоянного совершенствования экономической системы, культуры, науки, в его положениях проанкетно подлинной заботой о советских людях. Особенную гордость вызывает те положения, в которых говорится о воспитании подрастающего поколения. Это побуждает весь

ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Моя трудовая биография началась с поступления на Томский электромеханический завод. Одновременно я стала учиться на вечернем отделении электротехнического факультета политехнического института. Было это три года назад, я тогда только закончила школу, оказалась вдали от родителей, и поэтому впечатления были особенно яркие, все наводило меня на размышления.

Я впервые увидела рабочий коллектив, впервые с таким же рабочими стала ходить на лекции. Поразило и обрадовало то, что все мои новые товарищи были уверены в своем деле, чувствовали ответственность и большую ответственность в их поступках. Сейчас для меня это стало обычным, закономерным, а тогда поразило.

Права советских людей закреплены в Основном Законе, в Конституции СССР. Когда в нашем цехе было собрание, обсуждавшее проект новой Конституции, все выступавшие подтверждали ответственность советских законов, которая выражается в том, что мы — хозяева земли. Под этим подразумевается, что мы хозяева своей страны, своего общественного строя. И вот это чувство хозяина у наших рабочих особенно ярко проявилось в год юбилея Октября.

Иванов, доярка

Иванов, доярка, партруфер Новоселовской фермы совхоза «Тогурский» Колпашевского района.

Ю. ПОТАПОВ

Бригадир СУ-2 треста Томскпромстрой, капитан ордена Октябрьской Революции.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

Т. Д. ПОСТИНКОВА

заведующая цехом швейных изделий, бригадир бригады швейных изделий.

Т. Д. ПОСТИНКОВА

заведующая цехом швейных изделий, бригадир бригады швейных изделий.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

ДЛЯ ПРОЦВЕТАНИЯ ЛЮБИМОЙ ОТЧИЗНЫ

Только в дни самых больших торжеств так празднично выглядят площади нефтяников. Сюда на митинг пришли сотни стрелков. В руках у них транспаранты с надписями: «Конституцию одобряем», «Мы — за!», «Партия и народ едины!», «60-летию — ударный финиш!». На флажках реют флаги СССР и союзных республик.

Митинг открывает председатель совхоза В. М. Шевченко. Слово предоставляется секретарю объединенного парткома Стржежово Ю. В. Данченко.

Выражая волю советского народа, — говорит он, — Верховный Совет СССР принял новую Конституцию. В ней полностью воплощены идеи Октября, бесценные заветы великого вождя В. И. Ленина. Как и всюду в стране, обсуждение Основного Закона в Стржежове прошло широко и свободно. В нем приняли участие свыше 11 тысяч коммунистов и беспартийных, внесено много конкретных предложений, уточнений, замечаний. Самое весомое слово трудящихся в поддержку новой Конституции, как подчеркнул Л. И. Брежнев, принадлежит рабочим, колхозникам, служащим, молодежи и другим представителям народа. Радостно сообщить, что сегодня на совещательном счете 118 тысяч тонн нефти, коллективы ряда управлений, 786 человек справились с заданием двух лет пятилетия.

Выступает бурлищик Стржежового УБР депутат Верховного Совета РСФСР С. Суетин:

— Глубоко знаменательно, что новая Конституция принята в год 60-летия Октября. Мы, буровики, приняли самое активное участие в обсуждении ее проекта. В ходе его две буровые бригады разрабатывали и завершили выполнение плана, а коллектив мастера В. Г. Калининца в дни работы сессии 6 октября справился с годовым заданием. Близи к завершению своих обязательств и другие бригады.

Каждый, кто вчитывался в строки новой Конституции, — сказала бригада управления отделочных работ Е. В. Тимошенко, — вновь и вновь оценивал ее гуманизм, сердечность, чувствовал, насколько приятно и комфортно в обстановке принятия Основного Закона активно участвовали и советские женщины. Равные среди равных, они вносят весомый вклад в создание материальных и духовных ценностей страны. В суровых северных условиях мы, отделочники, стремимся работать так, чтобы принести радость тем, кто получает новые квартиры, чтобы и на промышленных предприятиях было приятно на рабочем месте. Сейчас мы трудимся на новых девятиэтажных домах, заканчиваем отделочные работы на ряде других объектов. От имени женщин нашего управления заявляю: мы любим все силы, чтобы ударным трудом завершить юбилейный год.

Выступает бурлищик Стржежового УБР депутат Верховного Совета РСФСР С. Суетин:

— Глубоко знаменательно, что новая Конституция принята в год 60-летия Октября. Мы, буровики, приняли самое активное участие в обсуждении ее проекта. В ходе его две буровые бригады разрабатывали и завершили выполнение плана, а коллектив мастера В. Г. Калининца в дни работы сессии 6 октября справился с годовым заданием. Близи к завершению своих обязательств и другие бригады.

Каждый, кто вчитывался в строки новой Конституции, — сказала бригада управления отделочных работ Е. В. Тимошенко, — вновь и вновь оценивал ее гуманизм, сердечность, чувствовал, насколько приятно и комфортно в обстановке принятия Основного Закона активно участвовали и советские женщины. Равные среди равных, они вносят весомый вклад в создание материальных и духовных ценностей страны. В суровых северных условиях мы, отделочники, стремимся работать так, чтобы принести радость тем, кто получает новые квартиры, чтобы и на промышленных предприятиях было приятно на рабочем месте. Сейчас мы трудимся на новых девятиэтажных домах, заканчиваем отделочные работы на ряде других объектов. От имени женщин нашего управления заявляю: мы любим все силы, чтобы ударным трудом завершить юбилейный год.

ПОДЛИННО НАРОДНАЯ

В ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР среди труженников фермы нашей совхоза соревнования было жарким. В результате в целом по хозяйству производилось молока увеличившись по сравнению с тем же периодом прошлого года на 2,748 центнера. Почти половина этого количества (1,245 центнера) получена на нашей, Новоселовской ферме.

День открытия внеочередной сессии Верховного Совета СССР мы встретили большой трудовой победой. Выполнены обязательства, принятые коллективом в честь 60-летия Великого Октября: по наядом молока на фуражную корову выполнен план двух лет пятилетия.

Большой вклад в общие успехи коллектива внесли коммунисты Н. А. Новикова, В. С. Конозалова, А. Ф. Болдина, комсомолец А. А. Шуматов и Н. Ф. Шардуханова. Эти доярки работали по выполнению планов двух лет пятилетия еще в августе и в первой половине сентября.

ПЕРЕЖИЛА ВОЛНУЮЩИЕ МИНУТЫ

Заночная работу внеочередная сессия Верховного Совета СССР, на которой утверждена новая Конституция. Все эти дни я и мои товарищи внимательно следили за работой депутатов в Москве, оживленно обсуждали незабываемое историческое событие — ведь принят документ величайшей важности.

ЧТОБЫ СМЕНА ВЫРОСЛА ДОСТОЙНОЙ

Более 300 учащихся и педагогов Кожевниковской средней школы собрались вчера на митинг посвященный сессии Верховного Совета СССР.

Принятие новой Конституции — это исторический вклад нашей партии, всего советского народа в великое дело коммунистического строительства. Сказала преподаватель истории М. Д. Кузьмина. — В новом Основном Законе заложены возможности постоянного совершенствования экономической системы, культуры, науки, в его положениях проанкетно подлинной заботой о советских людях. Особенную гордость вызывает те положения, в которых говорится о воспитании подрастающего поколения. Это побуждает весь

ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Моя трудовая биография началась с поступления на Томский электромеханический завод. Одновременно я стала учиться на вечернем отделении электротехнического факультета политехнического института. Было это три года назад, я тогда только закончила школу, оказалась вдали от родителей, и поэтому впечатления были особенно яркие, все наводило меня на размышления.

Я впервые увидела рабочий коллектив, впервые с таким же рабочими стала ходить на лекции. Поразило и обрадовало то, что все мои новые товарищи были уверены в своем деле, чувствовали ответственность и большую ответственность в их поступках. Сейчас для меня это стало обычным, закономерным, а тогда поразило.

Права советских людей закреплены в Основном Законе, в Конституции СССР. Когда в нашем цехе было собрание, обсуждавшее проект новой Конституции, все выступавшие подтверждали ответственность советских законов, которая выражается в том, что мы — хозяева земли. Под этим подразумевается, что мы хозяева своей страны, своего общественного строя. И вот это чувство хозяина у наших рабочих особенно ярко проявилось в год юбилея Октября.

Иванов, доярка

Иванов, доярка, партруфер Новоселовской фермы совхоза «Тогурский» Колпашевского района.

Ю. ПОТАПОВ

Бригадир СУ-2 треста Томскпромстрой, капитан ордена Октябрьской Революции.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

Д. ХАЙРУЛЛИН

токарь-расточник электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

В. ГАК

студент ТПИ.

И. ДАЛЧИК

ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

СЕГОДНЯ —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
ДЕНЬ
РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО
ХОЗЯЙСТВА

«В СССР последовательно претворяется в жизнь программа превращения сельскохозяйственного труда в разновидность индустриального; расширения в сельской местности сети учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства; преобразования сел и деревень в благоустроенные поселки.»
(Из статьи 22-й Конституции (Основного Закона) СССР.)

СВОБОДНЫЙ ТРУД НА СВОБОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Мечта? Нет, реальность

Люблю осень. Спокойно и приятно на душе, когда смотришь на огибающую нашу землю, на аккуратные ряды зерновых, на яркие пятна картофеля, на выжаренные в золоте листья. Для нас, животноводов, страдальца — кривляека, то есть, в прошлом году, профессиональный праздник, тоже подвиг и зима. Для нас, животноводов, страдальца — кривляека, то есть, в прошлом году, профессиональный праздник, тоже подвиг и зима. Для нас, животноводов, страдальца — кривляека, то есть, в прошлом году, профессиональный праздник, тоже подвиг и зима.

Появились еще три трехклас-... Значит, это еще три трехклас-... Значит, это еще три трехклас-...

Высокой выработкой на вешние заботы в совхозе «Россия» добивается зено механизаторов, работающих на тракторах К-700. Трактористы обзавелись вспашкой 600 гектаров и близки к этой цели.

НА СНИМКЕ: зяньевой А. Кангас, трактористы Г. Федоров и А. Кондратьев. Фото Е. Лисицина.

Цифры и факты

Аграрная политика нашей партии, четко сформулированная в Конституции СССР, успешно претворяется в жизнь. Наше сельское хозяйство превращается в высокопроизводительную отрасль социалистической экономики. Об этом можно судить на примере нашей области.

Только за годы 9-й пятилетки на улучшение материально-технической базы сельского хозяйства области, мелнорамное земледелие, приобретение техники, капитальные вложения в развитие животноводства и растениеводства, колхозов и совхозов получено 480 миллионов рублей государственного бюджета. Это в 1,5 раза больше, чем в период шестидесяти-семидесяти годов.

ВЫШЕ СЧАСТЬЯ НЕТ

Чувство гордости за свою Родину переполняет душу, когда видишь в строю строки новой Конституции СССР. Я всю жизнь работал в сельском хозяйстве и полностью убежден: Советская власть сделала человека истинным хозяином своей земли. Радость свободного труда побуждает каждого труженика села работать лучше, искать новые резервы в земледелии и животноводстве. Особенно большие преобразования произошли в сельском хозяйстве после исторического мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС. Создана прочная база колхозов и совхозов, в селах построены новые дома, благоустроенные квартиры.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ Доверие оправдывает

Немногим больше недели назад коммунисты совхоза принимали в своем родном селе, в д. Давыдовском, Смольникова, передового механизатора. Как водится, попросили вступавшего кратко рассказать биографию. Она у Смольникова проста, типична для трудящегося труженика. Родился, учился и вырос в Березинке, здесь освоил профессию механизатора, ставшую потомственной.

НА СНИМКЕ: зяньевой А. Кангас, трактористы Г. Федоров и А. Кондратьев. Фото Е. Лисицина.

Слушая выступления, я вспомнил нашу недавнюю совместную работу — вывозку удобрений на поля. Возили мы торф с болота, закладывали, как говорится, фундаментом будущего урожая. Десять тракторов с тележками друг за другом бойко сновали туда-сюда. Попадаем, перед тем, как сесть за штурвалы, собирались вместе покурить. В это время и нам подали главный агроном, Расспросил, как идет дело, он еще раз подчеркнул важность нашей работы и попросил увеличить темпы. «Понимаю, что от удобрения почвы зависит весь успех хозяйства, — подтвердил агроном — Виталия». Поэтому я предлагаю на вывозке удобрения трудиться с предельным днем. Кто «за»? Предложение приняло. В тот день на двух тракторах вывезли пять тонн удобрений. Норма же на один трактор — тридцать тонн.

Торжество ленинских принципов народовластия

Средства массовой информации донесли до миллиардов людей известие об утверждении Основного Закона первого в мире общенародного социалистического государства — Советского Союза. Это величайшее событие не только для народов Страны Советов, но и для трудящихся всего мира, заявил член Центральной контрольной комиссии Итальянской коммунистической партии Амброджио Домини. Принятие Основного Закона Советского государства в итоге всемирного обсуждения проекта новой Конституции явилось ярким свидетельством развития и укрепления социалистической демократии и будет служить делу мира и счастья советских людей.

ВСЕНАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

Как большой всенародный праздник встретили томиичи утверждение VII сессией Верховного Совета СССР новой Конституции страны — Основного Закона Социалистической Республики. Во всех районах областного центра состоялись массовые народные торжества.

